

К 30-летию вывода советских войск из Европы

Трагедия советской (русской) армии в 1994 году

Она в 1945 году, будучи Красной армией, отстоявшая Москву в 1941 году, выстоявшая в 1942 году в Сталинграде, разгромившая в 1943 году непобедимую немецкую армию под Курском, а потом освободившая в 1944 году от фашистских захватчиков Белоруссию, Украину, Молдавию, Латвию, Литву, Эстонию, принёсшая в 1945 году свободу народам Восточной Европы: Польши, Венгрии, Чехословакии, Германии от фашистской оккупации, она к 1994 году, благодаря предательству руководства своей страны, была разгромлена – выведена из этих стран, отдавшая их на растерзания вновьявленного фашизма.

Теперь уже Российская армия в 2022 году вступила в новую схватку с вновь объединённой Европой, руководимой Соединёнными Штатами Америки, возродившей фашизм в нашей бывшей братской Украине.

Немного истории

Уже весной-летом 1945 года существовала реальная угроза начала войны между Советским Союзом, Англией и Соединёнными Штатами Америки.

По распоряжению **Черчилля** британские аналитики разработали экстренный план будущей войны с бывшим союзником - Советским Союзом, который получил кодовое название "**Операция Немыслимое**". Он был готов 22 мая 1945 года. В войну должны были вступить только Великобритания и США при использовании германского потенциала, а остальным европейским странам доверять было нельзя, особенно Франции. Боевые действия предполагалось начать 1 июля 1945 года с наступления в Польше, а на остальных участках фронта союзники должны были перейти к обороне.

Советский Союз по численности войск превосходил Великобританию и США в четыре раза, а по танкам - в два, поэтому успех наступления зависел от фактора внезапности и превосходства в управлении войсками. Англо-американские силы рассчитывали на поддержку 12 немецких дивизий и всего населения Польши. Возле города Штеттин должно было произойти танковое сражение, после победы в котором, союзники продвинулись бы к 400-километровой линии Данциг-Бреслау.

Если Советский Союз не пошел бы на уступки, то в войну против него вступили бы все страны Запада, так планировал Запад.

На тот период у Красной Армии в Европе было 11 миллионов солдат против 4 миллионов союзников.

К лету 1945 года США располагало только двумя ядерными боеголовками, а СССР вел собственные разработки нового оружия.

Советский Союз мог бы тогда оккупировать Норвегию, Грецию, Турцию, захватить всю Европу и выбросить американские войска из неё. Но этого не произошло.



Для дальнейшего нападения и уничтожения Советского Союза Запад создал 4 апреля 1949 года Североатлантический блок (НАТО), куда вошло 12 государств: Бельгия, Великобритания, Дания, Исландия, Италия, Канада, Люксембург, Нидерланды, Норвегия, Португалия, США и Франция.



Чтобы противостоять этому Советский Союз 14 мая 1955 года подписал Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между странами Албанией, Болгарией, Венгрией, ГДР, Польшей, Румынией, СССР и Чехословакией (Варшавский договор).

Понимая, что сил у него недостаточно НАТО стало проводить работу по дестабилизации внутренней обстановки в странах социалистического лагеря.

И уже в октябре – ноябре 1956 года в столице Венгрии – Будапеште произошел самый настоящий фашистский мятеж.



Во время Второй мировой Венгрия воевала на стороне **Гитлера**. Всего на Восточном фронте успело покорить около 1,5 млн венгерских граждан, из которых погибла примерно одна треть и другая треть попала в плен. Во время войны венгры проявили себя не столько на фронте, сколько жестокостями против мирного населения Брянщины, Воронежской и Черниговской областей. Одним словом, "бывших" в Венгрии через 11 лет после окончания Второй мировой было пруд пруди,

и эти люди обладали весьма определенными навыками.

Все началось с демонстраций студентов, но за считанные дни дело дошло до невероятных зверств. Коммунистов, сотрудников госбезопасности, случайных прохожих убивали самым зверским образом. Оружие свободно раздавали прямо на улицах всем желающим.

Войсками государств Варшавского договора этот мятеж был подавлен.

Здесь в Будапеште впервые после войны был разыгран сценарий цветной революции.



1968 год. Чехословакия. В связи с избранием первым секретарём компартии Чехословакии **Александра Дубчика**, который решил начать реформы, такие, как пришедший к власти в 1985 году в Советском Союзе **Михаил Горбачёв**.

С геополитической точки зрения для СССР возникла опасная ситуация в одной из ключевых стран Восточной Европы. Перспектива

выхода Чехословакии из Варшавского Договора, в результате которого произошел бы неизбежный подрыв восточноевропейской системы военной безопасности, была для Советского Союза неприемлема.

В ночь на 21 августа 1968 года в Чехословакию были введены войска пяти стран Варшавского Договора (СССР, Болгарии, Венгрии, ГДР и Польши) и там восстановился порядок.

Надо сказать и об участии Чехословакии в войне против Советского Союза.

Всего на стороне Германии сражалось более полутора миллионов жителей Чехословакии. Чехия почти сразу вступила в войну против СССР. Уже 26 июня 1941 года на территорию СССР был отправлен Словацкий экспедиционный корпус, который насчитывал 45 тысяч бойцов. Он входил в группу армий "Юг" и был направлен на Восточный фронт. Позднее из числа этого корпуса была сформирована одна из дивизий СС.

Стремление к возвращению к своему естеству, к западному образу жизни, привело в Польше к смене социалистического строя к капиталистическому.

В 1989—1990 годах в стране произошла мирная революция она стала называться не Польской народной республикой, а Республика Польша.

25 февраля 1991 года государства-участники ОВД упразднили её военные структуры, а 1 июля 1991 года в Праге подписали Протокол о полном прекращении действия Варшавского Договора..

Это было началом так называемой перестройки, краху великой страны – Советского Союза.

Если в 1956 году руководитель нашей страны **Никита Хрущёв**, выступая в польском посольстве Москвы, сказал в адрес капиталистических стран: "**Мы похороним вас**", а потом, в октябре 1960 года он, выступая на XV Генеральной Ассамблее ООН, сказал о ликвидации всей системы колониализма, что стало самым ярким моментом этого заседания.

А вот выступление **Президента России Бориса Ельцина 17 июня 1992 года в конгрессе США: "Господи, благослови Америку! И Россию..."** являет собой образцом полнейшего унижения президента России перед "великой Америкой" и откровенного предательства России и её народа.

С уходом из жизни людей - приверженцев социалистического строя страны **Л. Брежнева, Ю. Андропова, К. Черненко** к власти государства пришёл **Горбачёв**.

По мнению политиков, общественных деятелей и идеологом перестройки, архитектором развала страны был... **Александр Яковлев**. Принято считать, что именно **Александр Яковлев** был одной из ключевых фигур, приведших советское общество к катастрофе и разрушению. Большинство согласно в том, что Яковлев сознательно делал это. Разрушал страну.

Сам **Яковлев** утверждал, что замысел борьбы против страны и её строя вынашивал ещё в 50-е годы.

Вот его собственные слова из статьи политика, писателя, общественного деятеля Николая Старикова от 24 декабря 2018 года "**Идеолог перестройки... Архитектор развала... Александр Яковлев...**": *"После XX съезда в сверхузком кругу своих ближайших друзей и единомышленников мы часто обсуждали проблемы демократизации страны и общества. Избрали простой, как кувалда, метод пропаганды идей позднего **Ленина**. Группа истинных, а не мнимых реформаторов разработали (разумеется, устно) следующий план: авторитетом **Ленина ударить по Сталину, по сталинизму**. А затем, в случае успеха, **Плехановым** и социал-демократией бить по **Ленину**, либерализмом и нравственным социализмом – по революционизму вообще.*

Советский тоталитарный режим можно было разрушить только через гласность и тоталитарную дисциплину партии, прикрываясь при этом интересами совершенствования социализма. Оглядываясь назад, могу с гордостью сказать, что хитроумная, но весьма простая тактика – механизмы тоталитаризма против системы тоталитаризма – сработала".

Всё это было претворено руководителем страны **Михаилом Горбачевым**.

А начал он с сокращения армии, вывода её из Европы

12 сентября 1990 года канцлер ФРГ **Гельмут Коль** и президент СССР **Михаил Горбачев** подписали договор, регламентирующий пребывание и вывод войск. Договор предусматривал, что все советские войска, дислоцированные на территории Германии, должны были покинуть ее с конца 1990 по 1994 год.

Но вывод войск начался ещё в 1989 году.



В декабре 1989 года в рамках горбачевского "одностороннего вывода советских войск 6-я гвардейская танковая дивизия Советских сухопутных войск была выведена из Виттенберга Германской Демократической республики.



26 февраля 1990 года начался вывод войск из Чехословакии

В июле 1991 года, резко ускорился вывод огромного советского военного контингента из стран Восточной Европы. Это произошло после роспуска Организации Варшавского договора. Власти Германии и Польши, Чехословакии и Венгрии настаивали на полном очищении своих территорий от военнослужащих СССР, которые находились там со времен Второй мировой войны. Вывод

сотен тысяч солдат совпал с небывалым сокращением оборонного бюджета Союза.



Известный историк Вернер Борчерт (Verner Borchert) говорил, что советские солдаты для многих немцев были друзьями. Многие жители Восточной Германии находились в хороших отношениях с советскими солдатами, поскольку они находились в течение нескольких десятков лет на немецкой территории.

Во время вывода советских войск немецкий народ провожал солдат митингами и цветами.



Группа советских войск в Германии с численностью более полумиллиона человек, существовала в период с 1945 по 1994 год.

В 1990 году Михаил Сергеевич по указке своих западных коллег разрушил Берлинскую стену и тем самым объединил Западную и Восточную Германию (за что в итоге получил Нобелевскую премию мира).

Вывод советских войск из Германии, последний министр обороны СССР Дмитрий

Язов расценил это как предательство со стороны Михаила Горбачева.

Василий Самойлов, подполковник. В 1994 году — начальник разведки 20-й гвардейской общевойсковой армии Западной группы войск (ЗГВ): *"Горбачев никогда не бывал в Западной группе войск. Ему было глубоко наплевать. Помню, генералы НАТО сказали: вас невозможно победить в открытых сражениях, но вам не везет на правителей. Беда Советского Союза — в предательстве Горбачева и Ельцина"*.



15 ноября 1991 года после получения Эстонией, Латвией и Литвой независимости Прибалтийский военный округ был преобразован в **Северо-Западную группу войск (СЗГВ)**. В январе 1992 года президент **Борис Ельцин** своим указом перевел СЗГВ под юрисдикцию России, в феврале Москва и страны Балтии подписали соглашения о выводе войск. Россия отвергла претензии соседей на вооружение, но признала их право на часть имущества. Спешка с выводом вызывала противодействие офицеров, не желавших переезжать "в чистое поле".

В Риге у штаба Северо-Западной группы войск осенью 1992 года состоялся митинг протеста против вывода войск.

Я был участником этого митинга.

Из-за этого процесс вывода войск приостанавливался до "создания соответствующих условий обустройства на местах вывода". **За 30 месяцев**, к 1 сентября 1994 года, Прибалтику покинули 68 тыс. военных, 2,5 тыс. танков, 1,2 тыс. артсистем.

Советской армии не стало, в России стала **Российская армия**. Необратимые процессы произошли и в ставших независимых государствах: Молдове, Грузии, Азербайджане и Таджикистане, Киргизию, Узбекистане.

Самое тяжелые для Российской армии были времена с 1991 под 2012 год. Это были годы полного её развала, особенно это сказалось при Министре обороны **Анатолия Сердюкова** (2007 – 2012).

Видно, президент России **Владимир Путин**, как патриот своей страны, как бывший военный, как сын участника обороны Ленинграда, понял, что страна идет не своим путём и что в этом виноват Запад, 10 февраля 2007 года, на Мюнхенской конференции по безопасности он произнес речь, ставшую поворотным пунктом в отношениях России и Запада. Он начал подбирать команду единомышленников, которая стала возрождать Россию и Российскую армию.

Это требовало обстановка. США, Запад стремился расшатать нашу страну изнутри, они создавали очаги напряжённости в Чечне, Дагестане, заставили Грузию напасть на Северную Осетию.

В 2014 году США совершили военный переворот на Украине, России пришлось вернуть Крым и Севастополь в свою гавань.

В стране всё изменилось. Была принята беспрецедентная по объемам программа перевооружения армии до 2020 года. Она учитывала все вызовы и угрозы в военной сфере, предусматривала обеспечение обороны государства по всем прогнозируемым вариантам возникновения военных конфликтов с участием Российской Федерации.

В несколько раз вырос набор в военные училища и академии, также увеличилось число суворовских и военных училищ, а на базе вузов без военных кафедр создали научные роты, которые позволили студентам отслужить в армии, не прерывая процесс обучения, появились кадетские корпуса и кадетские классы в школах.

В 2022 году планировалась Западом, вооружив, обучив армию Украины захватить Донбасс, началась специальная военная операция по демилитаризации и денацификации Украины.

Началась Специальная военная операция

Внуки и правнуки Великой Отечественной войны вступили в бой с новоявленным фашизмом, вскормленным Соединёнными Штатами Америки на Украине.

В этом снова участвует вся Европа.

В военкоматы снова, как тогда в 1941 году идут добровольцы.

Снова всё для фронта, всё для Победы.

Снова освобождаются города Украины, водружается Знамя Победы 1945 года.

Послесловие

Вывод группировок советских войск в течение 4 лет – с 1990 по 1994 гг. - из стран Восточной Европы, Монголии, Прибалтики и Закавказья (численностью 1,0 – 1,4 млн. чел.).

Таким образом, взяв за основу две цифры, характеризующие численность Вооруженных Сил страны, названные в разное время двумя президентами: М.С. Горбачевым (в 1989 году, в Лондоне) и **В.В. Путиным** (в Послании Федеральному Собранию РФ в 2006 году о численности войск в 1999 году), мы приходим, увы, к неутешительному выводу: за 8 лет – с конца 1991 по конец 1999 года – "демократическая" Россия под руководством первого Президента РФ **Б.Н. Ельцина** побила все рекорды в сокращении собственных Вооруженных Сил, уменьшив их с 3,8 до 1,4 млн. человек, т.е. в 2,7 раза.

Всего за время существования Группы войск в ней прошли службу **8,5** миллионов граждан Советского Союза. В Группе в разные годы проходили службу 1171 Героев Советского Союза, 26 человек были удостоены этого звания дважды, а два — трижды (**Георгий Жуков** и **Иван Кожедуб**).

Во всех странах из которых были выведены войска остались наши советские люди, которые служили, работали в этих странах, многие из них создали семью.

Видя, как покидают наша армия, они говорят:

Уходят наши, солдаты наши,
Уходят русские войска.
Не забывайте солдаты наши
Людей, оставленных как я.

Ветеран ВОВ (житель (блокадного Ленинграда)

Герман Петрович Бич